



Babakiállítás a Bartókban

Száz Zsuzsi és András

Több mint száz erdélyi népviseletbe öltöztetett Zsuzsi és András babát mutat be az a kiállítás, amely a háromszéki Kézdivásárhelyi Múzeum rendezésében nyílt tegnap a Bartók Béla Művelődési Központ földszintjén.

A babakiállítás anyagának nagy része 1970 és 1971 között keletkezett, amikor a Jóbarát című romániai magyar gyermeklap irányított néprajzi gyűjtés céljával felhívást tett közzé a helyi viseletek babaméretű elkészítésére. A kiállítás rendezője, Szabó Judit művészettörténész, a Kézdivásárhelyi Múzeum igazgatója elmondta, hogy a felhívás igazi kampányt indított el az erdélyi falvakban; nemcsak a gyermekek, hanem szülők, nagyszülők s a falu kézműves kismesterei is részt vettek a ruha és lábbelikészítésben.



Babák, erdélyi népviseletben. (Fotó: Gyenes Kálmán)

A kiállításon az erdélyi magyar ruhák mellett román, szász, sváb és szlovák viseletbe öltöztetett babák is láthatók. Táji megoszlás szerint a ruhák többsége székellyföldi; mellettük megtalálhatóak a mezőszéki, nagy-szamosmenti, felső-maros-

menti, nyárárdmenti, kalotaszegi és gyimesi viseletek is. A gyűjtemény eredeti kiállítási helye a sepsiszentgyörgyi Székely Nemzeti Múzeumhoz tartozó Kézdivásárhelyi Múzeumban van. A babából először 1971-ben nyílt kiállítás Sepsiszentgyör-

gyön, de röviddel ezután be kellett zárni, mert az a vad érte, hogy nem tartalmaz elegendő román viseletet. A Szegeden is látható száz viselet vándorkiállításaként második körútját teszi Magyarországon.

S. P. S.

Munkatársunktól

A Délmagyarország hétfejei számában megjelent gyászkelemlény egyértelművé tette: az, amiről napok óta beszélnek a szegedi utcákon, igaz és – sajnos – megmásíthatatlan. Az Express Rt. helyi kirendeltségének vezetője, a sokak által tisztelt dr. Lénárt Béla 53 éves korában valóban eldobta magát az életet...

Ahogy az már ilyenkor lenni szokott, a haláleset után a jól értesültek azonnal milliós hiányról meg szigorú

Miért halt meg dr. Lénárt Béla?

rendőrségi vizsgálatról kezdtek el pletykálni, mi viszont úgy gondoltuk: az ügyvel kapcsolatban a leghitelesebb információval Völgyi László, az Express Rt. egyik budapesti igazgatója szolgálhat.

– Néhány órával azután, hogy eljutott hozzánk a tragédia híre, rovancsot rendel-

tünk el a szegedi irodában – tájékoztatott bennünket Völgyi úr. – Megállapítottuk, hogy a kasszából egyetlen fillér sem hiányzik, azaz nekünk nincs és nem is lehet semmiféle követelésünk. Arról persze tudomást szereztünk, hogy dr. Lénárt Bélát egy tíz nappal ezelőtti valutaváltási eljárás alapján

kiborította. Pár rafinált „ügyfél” ugyanis éppen másfél millióval csapta be a főnököt, aki maga intézte a pénzjegyek cseréjét. Úgy tűnik, ez a baki annyira megviselte az idegeit, hogy – miután pótolta a hiányzó összeget – egy becsületes életút lezárásának az öngyilkosságot választotta. Csongrád megye egy komoly idegenforgalmi szakembert vesztett el dr. Lénárt Béla személyében, akit az Express Rt. természetesen saját halottjának tekint.

Közművagyon

Törvények

Budapest (MTI)

A hét magyar önkormányzati tömörülés által nemrég létrehozott Önkormányzati Szövetség Tanács törvénysértőnek tartja, hogy a települési önkormányzatok nem gyakorolhatják tulajdonosi jogait a belterületi közművagyon felett.

Az MTI-hez hétfőn eljuttatott állásfoglalás szerint a vagyonjuttatás jogfenntartással fogadható el, s a részvények kiadását az áramszolgáltató társaságok által működtetett vagyon esetében az állandó lakosság számának alapján, a gázszolgáltatóknál pedig a vagyonérték alapján kell rendezni.

A részvényjogosultságról szóló igazolás kiadása akkor sem halasztható tovább, ha netán technikai akadály lenne a részvények kiadásának. Az önkormányzati szövetség tanácsa elfogadhatatlannak tartja az ÁPV Rt. azon törekvését, mely szerint az áramszolgáltató társaságok által működtetett belterületi közmű utáni vagyonrészvényből a társaságok összes részesedéséhez mérten mindössze mintegy 12,5 százalékot kapnának. Úgy vélik, hogy az egyes szolgáltató társaságok vagyonából az önkormányzati törvényben rögzített mértékben kell részesedniük a településeknek, amelyek a társaságok közgyűlésein már jog szerint szavazhatnak is. A szövetség tanács úgy látja, hogy az állam és az önkormányzatok vitáját lehetőleg perenkívüli egyezséggel kell rendezni.



miről írt a DM?

75 éve

Teleplopkodó

A Kaufmann Testvérek, Kálvária-utcai fake-reszkedő-cég még kora tavasszal panaszt tett a rendőrségen, hogy a telep fakészletét állandóan lopkodják, dacára, hogy a telepet a vagyonőrök és biztonsági vállalat őrzésére bízták.

A rendőrség megkezdte

a nyomozást, látva hogy a vállalat tehetetlen a tolvajokkal szemben, gyanút fogott és a nyomozásból a biztonsági vállalatot kihagyva, magát a vagyonőröket kezdte megfigyelni. Kiderült, hogy Ballán Lajos, a biztonsági vállalat embere, a tél óta lopkodta a telepet. (1921)

50 éve

Tömegettüntetés

Az utóbbi időben, de különösen az elmúlt pár hétben az infláció katasztrofális növekedésével egyidejűen a feketetés a lelkiismeretlen spekuláció is elképesztő méreteket

öltött. Az elkéseredés július 13-án szombaton este kisebb tömegettüntetésben robbant ki. Körülbelül 20-30 tagú, férfiakból álló tüntető csoport verődött össze. (1946)

25 éve

Elveszett - megtalálták

Kerékpár kerékpár hátán a szegedi városi tanács egyik raktárban. Női és férfi biciklik, szám szerint harminckilenc darab. Mind elvesztette valaki, más pedig megtalálta, utána becsülettel átadta a ta-

nács igazgatási osztályának. És hogy mennyire figyelmetlenek vagyunk és mennyire nem vigyázunk saját holminkra, bizonyítja, hogy minden vár gázdára a kerületi hivatalokban. (1971)

Torz-torz

Úgy éjjel tájban arra kapom föl a fejem, hogy olyan horgászcsalit reklámoznak a tévében, amit tudományos mosi fejlesztettek ki, és még az is tud vele halat fogni, aki életében először horgászik, aki azt se tudta eddig, hogy mi a hal, illetve a bot melyik végén helyezkedik el a horgász, és melyiken a csali.

Na, ez remek gondolat, mit gondolhatnak most magukban a vérbeli horgászok, akik életük nagy szenvedélyét hordják kis motyókban, akik a technikákat, a trükköket maguktól találták ki, egymástól lestelek el, a damil rezdüléséből tudják, milyen és mekkora az a víz jószág. Gondolom, azt gondolják, hogy megetté a fene ezt az amerikai horgászatot. Az még rendben talán, hogy kifogják azt a halat, de tudomásom szerint a horgászat nem csupán arról szól. Csak hát amerikai módra nem tartozik ehhez az a kis csend, a kintartás, a szenvedély; ezek helyett csak a cél a lényeg tehát, azt gondolják, hogy a horgászat is olyan, mint a „biznesz”, sikerorientált. Aztán még hozzáteszi a narrátor a vibráló csali képéhez, hogy bármiikor, bárhol és bármit foghat vele. Tényleg? Na ne mondja? Nem hallott még horgászidényről, horgászati tilalomról, vagy arról, hogy bizonyos halak csak bizonyos helyeket kedvelnek, meg hogy hiába akarok tóban folyami és viszont, vagy agyaggödörben pisztángot, meg ilyesmit?

Na mindegy, hagyjuk is, torz reklámok torz embereknek. Csak egy dolog miatt sajnálom az ilyen reklámokat. Csak egy miatt. Amikor látom, hogy a gyerekek reklámot játszanak az utcán.

P. Sz.

30% előleg, 12 havi részlet, 0% kamat

Nokia 720 **Nokia 350**

18 ezerért már viheti!

Július 26-ig a Westel Rádiótelefon Kft. 35.000 Ft kedvezménnyel kínálja az elegáns, kis méretű Nokia 350-es és a nagy teljesítményű Nokia 720-as mobiltelefon! Az akciós készülékeket is megvásárolhatja 30%-os előleggel, 12 havi kamatmentes részletre, azaz a Nokia 350-est már 18.000 Ft-ért, a Nokia 720-ast pedig már 12.000 Ft-ért viheti! Ne feledje, a 0660-as telefonok az ország egész területén használhatók!

Az árak 30%-os előlegfizetésre vonatkoznak, a 25.000 Ft-os rendszerbelépesi díjat és az áfát nem tartalmazzák. Siessen, mert a készletek végesek!

M o z g á s b a n a z ü z l e t

0660 További információért hívja a 265-8888-as, a 06 60 450-450-es vagy a vezetékess telefonról ingyen hívható 06 80 450-450-es telefonszámot. <http://www.westel.hu>

WESTEL IRODA: SZEGED, 6720 TISZA LAJOS KRT. 2-4., TEL.: (06 62) 421-575, RÁDIÓTELEFON: (06 60) 327-600
KÉRÉSRE ÜZLETKÖTŐNK FELKERESI ÖNT: SÁRI ZOLTÁN TEL.: (06 60) 327-621 • VARGA LÁSZLÓ TEL.: (06 60) 327-635
WESTEL FORGALMAZÓK: HÓDMÉZŐVÁSÁRHELY, ECOPHONE GAZD. ÉS HIRADÁSTECHNIKAI KFT, 6800 SZÁNTÓ K. U. 20., TEL.: (06 62) 341-239 • SZENTES, ELEKTROFIL KFT, 6600 JÓZSEF A. U. 6/B., TEL.: (06 63) 311-730, RÁDIÓTELEFON: (06 60) 337-092 • MAKÓ, PUSZTA HIRADÁSTECHNIKAI BOLT, 6900 SZEGEDI ÚT 2., TEL.: (06 62) 413-055, RÁDIÓTELEFON: (06 60) 327-918



napló

HOLNAP

DR. MOLNÁR ZOLTÁN, a 8-as választókerület képviselője lakossági fórumot tart 16.30 órától a Fő

Fasori Általános Iskolában. A fórum témája: Marostói városrész III.-IV. ütem részletes rendezési terv programjának ismertetése. Előadó: a köznevelési iroda munkatársa.

Választási utójáték Ópusztaszeren

Távozik a volt igazgató?

Nincs mostanában virágos jókedvében Kecskeméti János, Ópusztaszer fiatal polgármestere. A képviselő-testület kétszer nem választotta meg alpolgármesternek a jelöltjét, a napokban pedig nem adta az áldását arra, hogy Szombathelyi Árpád újra öt éven át legyen az általános iskola igazgatója. Ő egyébként az időközi önkormányzati választási kampány során mellette tette le a voksát.

Az év elején arról vált nevezetessé Ópusztaszer, hogy – miután a képviselő-testület feloszlatta magát – az időközi önkormányzati választáson röpké hat év alatt immáron harmadjára választották meg a település polgármesterének Kecskeméti Jánost. Az utóbbi időszakban a milicentenárium rendezvénysorozat folytán került az érdeklődés homokterébe a falu, míg nem a napokban újfent érdeke döntést hozott a testület. Vagyis hogy nem hozott. Az általános iskola igazgatói székére kiírt pályázaton egyetlen anyag érkezett be, mégpedig az öt éven át direktorkodott Szombathelyi Árpádé, ám mégsem lett újra igazgató. Hiába „erőltette” a fiatal pedagógus, hogy nyílt ülésen tárgyalják a pályázatútl (ötéves tevékenységéről 30 oldalas jelentést készí-

tett), végül is titkos szavazás során patthelyzet alakult ki – öten mellette, öten ellene voksoltak. Egy szavazaton múltott újbóli kinevezése. Előzően titkos szavazáson a tantestületből 32-en támogatták újbóli kinevezését, és csak tizen elleneztek. Az iskolaköznevelési pedig 6-2 volt a javára.

Kecskeméti János polgármester lapunknak elmondta, hogy a képviselő-testület elutasította az Árpádéval szembe fordított, amit kilitásba helyezett az ellentábor a legutóbbi választási kampány során. Mivel Szombathelyi Árpád öt támogatta, megajánolták neki, hogy nem sokáig lesz már ő az iskola igazgatója. Ráadásul valahogy úgy fogalmazott akkoriban, hogy a korábbi testület nem tudott felnőni a feladatokhoz, törpének bizonyult. Értetődően el van keseredve a volt igazgató, a távozás gondolatával is foglalkozik. Egyébként az iskolában 20 éve tanító Sáriné Balogh Éva matematika-fizika szakos tanárnő, igazgatóhelyettes látja el egy évig a megbízott igazgatói teendőket.

A Pedagógus Szakszervezet helyi csoportja és a tantestület nagyobbik része tiltakozó akcióra készült, röplapokon akarja tudatni a lakossággal, hogy mi is történt valójában, majd augusztus 2-án falugyűlést tartanak Ópusztaszeren.

D. Á. N.